FAKTORIYEL KAVRAMI

1'den n'e kadar olan dogal sayilarin carpimina
n ! seklinde gosterilir.

nl=1-2-3-4-...-(n-2)-(n-1) -ndir.

A °
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denir ve

- _
11 =1
nl=n-(n-1)!
Ln!=n‘(n—1)‘(n—2)'
Ornek
7' +6!
8

isleminin sonucunu bulalim.

Ornek

n!
(n—-2)!

=72

olduguna gore, n kactir?

A) 6 B) 7 C)8

E) 10



Ornek

n 2 n—-2
n—-3 n—-2 n—-3

A)

Ornek

9! + 10! sayisi asagidakilerden hangisine tam olarak béliunemez?

A) 15 B) 24 C) 26 D) 44 E) 72
Ornek
Iki basamakli a ve b pozitif tam sayilari icin,
|
2 132
b!

olduguna gore, a + b toplami kactir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26



Ornek

Or+11+21+31+41+51+ ............ + 79! =Aise

A sayisinin birler basamagindaki rakam kagtir?

Ornek

A ve x birer dogal saydir.

231=A.2" ise

X en cok kacgtir?

Ornek

A ve n birer dogal sayidir.

32!=A.6" ise

n kag farkh deger alir?



Ornek

m ve n dogal sayilar olmak Uzere;
50! = 16" - m

olduguna gore, n en fazla kac olabilir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

Ornek

37! sayisinin sondan ka¢ basamag sifirdir?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7
Ornek
60! -1

isleminin sonucunun sondan ka¢ basamagi 9'dur?
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E) 15



Ornek ‘A. \

x ve y dogal sayilardir.
2.4.6.8. ... .24 = 2Xy!

Buna gore, x + y toplami kactir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

Ornek

43! - 125 sayisinin son bes basamagindaki
rakamlarin toplami kactir?

Ornek

a=>5!.9l
b=6!.8!
c=7!.7l

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)la<b<c Bla<c<b C)b<c<a

D)c<ax<b E)c<b<a
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